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Α. Φιλοςοφία και όραμα τησ ςχολικήσ μονάδασ 

΢κοπόσ του ΢χολείου είναι να ςυμβάλλει ςτθν ολόπλευρθ, αρμονικι και ιςόρροπθ ανάπτυξθ των 

διανοθτικϊν και ψυχοςωματικϊν δυνάμεων των μακθτϊν, ϊςτε, ανεξάρτθτα από φφλο και καταγωγι, να ζχουν 

τθ δυνατότθτα να εξελιχκοφν ςε ολοκλθρωμζνεσ προςωπικότθτεσ, να γίνουν υπεφκυνοι, ελεφκεροι, δθμοκρατικοί 

πολίτεσ. 

Για να υλοποιθκεί αποτελεςματικά το πολυδιάςτατο ζργο του ΢χολείου και να επιτευχκοφν οι ςτόχοι του, 

απαραίτθτθ προχπόκεςθ είναι θ φπαρξθ κανόνων. ΢το κείμενο που ακολουκεί με τον γενικό τίτλο «Εςωτερικόσ 

Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ΢χολείου» περιγράφονται οι πιο ςθμαντικοί από αυτοφσ τουσ κανόνεσ και κακορίηεται το 

ςφνολο των όρων και των κανόνων λειτουργίασ του οργανιςμοφ ϊςτε να πραγματοποιείται εφρυκμα, μεκοδικά 

και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ  αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ 

κλίματοσ, το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και 

ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, ανοχι και αναγνϊριςθ.  

Β. Ορισμός Εσωτερικού Κανονισμού Σχολικής Μονάδας 

Ο ΢χολικόσ Κανονιςμόσ δεν είναι τίποτα παραπάνω παρά το ςφνολο των όρων και των κανόνων, που ζχουν 

ςτόχο να δθμιουργιςουν ευνοϊκό πλαίςιο λειτουργίασ και επιτρζπουν ςτο ςχολείο να υλοποιεί ανενόχλθτα, 

μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά τουσ, να 

διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να αποκτιςουν δεξιότθτεσ οι οποίεσ κα ζχουν βαςικό και 

κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία. Σαυτόχρονα αποτελοφν και δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, 

ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 

περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ 

δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του ΢χολείου μασ επιδιϊκεται: 

● Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το  εκπαιδευτικό ζργο 

και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

●Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

●Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
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Γ. Περιεχόμενο - Κεντρικοί άξονες του Εσωτερικού Κανονισμού 

1. Λειτουργία του ΢χολείου –Προςζλευςη - Παραμονή και Αποχϊρηςη από αυτό 

        Σο ΢χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από ιςχφουςα νομοκεςία και τισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ (παρ. 1 κεφ. Α του άρκρου 11 του ΠΔ 79/2017 (A’ 109), όπωσ 

τροποποιικθκε και ιςχφει με τα άρκρα 52 και 54 του ν. 4807/2021 (Α’ 96) και το άρκρο 371 του ν.4957/2022 (Α’ 

141)) . Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ εκ των 

προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ.  

1.1. Προςζλευςη (Πρωινή Ζϊνη – Ολοήμερο Πρόγραμμα) - Καθυςτερημζνη προςζλευςη 

Με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ εκμιςκϊνονται από τθν Πολιτεία δυο ςχολικά λεωφορεία για τθν 

μεταφορά των μακθτϊν οι οποίοι διαμζνουν εκτόσ τθσ κωμόπολθσ τθσ Κάτω Σικορζασ. Κατά τθ διάρκεια τθσ 

μετακίνθςισ τουσ με το ςχολικό λεωφορείο οφείλουνε να  ςυμπεριφζρονται με ευπρζπεια και να υπακοφουν ςτισ 

υποδείξεισ των ςυνοδϊν, αποφεφγοντασ τθν πρόκλθςθ φκορϊν ςε αυτό. Οι υπόλοιποι μακθτζσ προςζρχονται με 

ευκφνθ των γονζων τουσ λίγθ ϊρα πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων. Βαςικό χαρακτθριςτικό τθσ 

εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ, μεταξφ άλλων, αποτελεί θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο 

κακϊσ και θ αδιάλειπτθ φοίτθςθ τουσ. Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο 

του ΢χολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. 

Θ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ολοκλθρϊνεται πριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων. Θ κακυςτερθμζνθ 

πρωινι προςζλευςθ μακθτϊν ςτο ςχολείο δθμιουργεί ςοβαρό παιδαγωγικό πρόβλθμα ςτθ λειτουργία του 

τμιματοσ. ΢ε περίπτωςθ που θ αργοπορία γίνεται κατ’ εξακολοφκθςθ ενθμερϊνεται ο γονζασ του μακθτι.  

΢υγκεκριμζνα: 

Οι μακθτζσ/τριεσ κατά τθν προςζλευςι τουσ, από τισ 08:00 ζωσ και τισ 08:15  παραμζνουν ςτον αφλειο 

χϊρο υπό τθν επίβλεψθ των εκπαιδευτικϊν που εφθμερεφουν. ΢τισ 8:15 π.μ., μετά το θχθτικό ςιμα (κουδοφνι), με 

ευκφνθ των εφθμερευόντων/ουςϊν, κλείνει θ είςοδοσ και οι μακθτζσ ςυντάςςονται για τθν πρωινι προςευχι.  

Σο θμεριςιο διδακτικό ωράριο, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

- υποδοχι των μακθτϊν ςτο ςχολείο: 08:00π.μ. - 08:15π.μ. 

 - ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15 π.μ. 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ (μόνο για τουσ μακθτζσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςτο Ολοιμερο)  

- ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου Προγράμματοσ: 13:20 

- λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου Προγράμματοσ: 14:55 
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Θ ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ γίνεται με πλιρθ λειτουργία των ςχολικϊν μονάδων. Ωςτόςο,  άλλεσ μορφζσ 

λειτουργίασ (π.χ. εξ αποςτάςεωσ διαδικτυακι διδαςκαλία) μπορεί να απαιτθκοφν. ΢τθ ςφγχρονθ τθλεκπαίδευςθ 

το θμεριςιο πρόγραμμα περιζχει πζντε (5) διδακτικζσ ϊρεσ. Θ κάκε διδακτικι ϊρα διαρκεί 30 λεπτά, με 10λεπτα 

διαλείμματα. H ςφγχρονθ τθλεκπαίδευςθ υλοποιείται με τθ χριςθ του Πανελλινιου ΢χολικοφ Δικτφου (Π΢Δ) και 

τθσ ψθφιακισ πλατφόρμασ WebexMeetings. Θ καταγραφι τθσ εικόνασ ι τθσ ομιλίασ άλλου προςϊπου κατά τθ 

διάρκεια των δικτυακϊν μακθμάτων είναι παράνομθ και επιςφρει αςτικζσ, ποινικζσ και διοικθτικζσ κυρϊςεισ. 

1.2. Παραμονή ςτο ςχολείο – Διάλειμμα,  κυλικείο 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ όλοι οι μακθτζσ βγαίνουν από τισ αίκουςεσ κινοφμενοι δεξιά ςτισ ςκάλεσ 

και κατευκφνονται ςτον προαφλιο χϊρο. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ 

διαδρόμουσ του ςχολείου. Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι 

μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα  αντιμετωπίηουν 

απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο και εφθμερεφουνε. 

΢ε περίπτωςθ άςχθμων καιρικϊν ςυνκθκϊν οι μακθτζσ των Δϋ, Β ϋκαι  ΢τϋ τάξεων ςυγκεντρϊνονται ςτο 

ιςόγειο του πζτρινου κτιρίου με τον ζνα εφθμερεφοντα και οι υπόλοιποι μακθτζσ ςυγκεντρϊνονται ςτο υπόςτεγο 

του 2ου κτιρίου ζχοντασ τθν επίβλεψθ του άλλου εφθμερεφοντα εκπαιδευτικοφ. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να 

ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν 

επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του καλό είναι να παραδίδεται αυτό από τον γονζα/κθδεμόνα ςε 

εφθμερεφοντα δάςκαλο του ςχολείου. 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτουσ προκακοριςμζνουσ 

χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ, όπου τουσ παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα 

και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ, ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν το μάκθμα τθσ Φυςικισ 

Αγωγισ ι ςτθν Αίκουςα Πλθροφορικισ και Αγγλικισ Γλϊςςασ. Με το πζρασ των μακθμάτων Φυςικισ Αγωγισ, 

Αγγλικϊν, Πλθροφορικισ οι μακθτζσ ςυνοδεφονται από τουσ αντίςτοιχουσ εκπαιδευτικοφσ ςτθν τάξθ τουσ. 

Σο Τπουργείο Τγείασ ορίηει με υγειονομικζσ διατάξεισ τα προϊόντα που μποροφν να διατίκενται ςτα 

΢χολικά Κυλικεία, με ςτόχο τθν προςταςία και προαγωγι τθσ υγείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τθ δθμιουργία 

ΩΡΟΛΟΓΙΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
08.00-08.15 15' Τποδοχι μακθτϊν 

08.15-09.40 1θ διδακτικι ϊρα 45'-2θ 
διδακτικι ϊρα 40' 

1θ διδακτικι περίοδοσ (1θ διδακτικι ϊρα 45'-2θ διδακτικι 
ϊρα 40') 

09.40-10.00 20' Διάλειμμα 

10.00-11.30 90' 2θ διδακτικι ϊρα 

10.00-11.30 15' Διάλειμμα 

11.45-12.25 40' 5θ διδακτικι ϊρα 

12.25-12.35 10' Διάλειμμα 

12.35-13.15 40' 6θ διδακτικι ϊρα (Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ) 
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ενόσ υποςτθρικτικοφ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ ςε κζματα υγιεινισ διατροφισ. Ενδεικτικά κατάλλθλα προϊόντα: 

Φροφτα και λαχανικά εποχισ (αποξθραμζνα φροφτα, φυςικοί χυμοί, ςαλάτεσ, φρουτοςαλάτεσ κ.λπ.), 

γαλακτοκομικά (γάλα, γιαοφρτι, τυριά κ.λπ.), αρτοςκευάςματα (κουλοφρι, φρυγανιζσ, μουςτοκοφλουρα, μπάρεσ 

δθμθτριακϊν, ςταφιδόψωμο κ.λ.π.). ΢το κυλικείο τθρείται αυςτθρά θ ςειρά προτεραιότθτασ. 

1.3. Λειτουργία Ολοήμερου Προγράμματοσ 

Θ παρακολοφκθςθ του Ολοιμερου ΢χολικοφ Προγράμματοσ είναι προαιρετικι. Ο/θ οριςμζνοσ/θ ανά θμζρα 

υπεφκυνοσ/θ Ολοιμερου Προγράμματοσ εκπαιδευτικόσ φζρει τθν ευκφνθ λειτουργίασ του. Σο Ολοιμερο 

Πρόγραμμα του ςχολείου ξεκινά ςτθ 13:20 μ.μ. και λιγει ςτισ 14:55 μ.μ. 

 

1.4. ΢υμμετοχή μαθητϊν ςτο μάθημα τησ Φυςικήσ Αγωγήσ 

 Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ απαραίτθτο είναι οι Μακθτζσ των Α' και 

Δϋ τάξεων να προςκομίςουν εγκαίρωσ (30-9-2025) το Ατομικό Δελτίο Τγείασ (ΑΔΤΜ) που ιςχφει για τρία ζτθ.     

Μετά τθν 1-10-2025 οι μακθτζσ χωρίσ ζγκυρο Α. Δ. Τ. Μ. δεν μποροφν να ςυμμετζχουν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ 

Αγωγισ. Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςε εξωςχολικζσ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ κα αποςτζλλεται το ανάλογο 

ζντυπο προσ ςυμπλιρωςθ. 

1.5. Χορήγηςη φαρμάκων 

΢ε περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν, οφείλουν να 

αιτοφνται τθν άδεια των Διευκυντϊν τθσ ςχολικισ μονάδασ προκειμζνου να ειςζρχονται οι ίδιοι, ι άλλο πρόςωπο 

το οποίο κα υποδείξουν ςχετικά, ςτο χϊρο του ςχολείου, ϊςτε να τθ χορθγιςουν. 

1.6. Αςφάλεια μαθητϊν/τριϊν 

Κανζνα άτομο εκτόσ  των εκπαιδευτικϊν δεν μπορεί να παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου κατά τθ 

διάρκεια λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ.  Κανζνα άτομο πλθν των εκπαιδευτικϊν δε μπορεί να παραμζνει 

εντόσ του ςχολικοφ χϊρου κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, ςυμπεριλαμβανομζνων και των 

μελϊν του Διοικθτικοφ ΢υμβουλίου του ΢υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, ανεξάρτθτα αν τουσ ζχει διατεκεί ι όχι 

ειδικόσ χϊροσ για τισ ςυνεδριάςεισ τουσ. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ επιςκζπτονται το ΢χολείο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ςυναντιςεισ με τουσ/τισ 

εκπαιδευτικοφσ και εκτάκτωσ, ζπειτα από ςυνεννόθςθ και επικοινωνία μαηί τουσ.  Θ ενθμζρωςθ των 

γονζων/κθδεμόνων ςτθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ γίνεται μετά το πζρασ του πρωινοφ προγράμματοσ δθλαδι 

ΟΛΟΘΜΕΡΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
13.15-13.20 5' Διάλειμμα 

13.20-14.00 40' 1θ ϊρα Ολοιμερου Προγράμματοσ – Διατροφικι Αγωγι 

14.00-14.15 15' Διάλειμμα 

14.15-14.55 45' 2θ ϊρα Ολοιμερου Προγράμματοσ Μελζτθ - Προετοιμαςία 
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ςτισ 1.20 μ.μ. Θ είςοδοσ ατόμων που ςχετίηονται με τθ διεξαγωγι ερευνϊν, προγραμμάτων, δραςτθριοτιτων, 

εκδθλϊςεων επιτρζπεται μόνο μετά τθν ζγκριςθ των αρμόδιων Διευκφνςεων του Τ.ΠΑΙ.Θ.A, με απαραίτθτθ και τθ 

ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ  Διευκφντριασ του ΢χολείου και όπου απαιτείται και με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ των 

γονζων/κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν. 

Απαγορεφονται ςτο ςχολείο παντόσ είδουσ αντικείμενα που θ χριςθ τουσ μπορεί να κζςει ςε κίνδυνο τθν 

υγεία και τθ ςωματικι ακεραιότθτα των μακθτϊν. Πιο αναλυτικά οι μακθτζσ, εκτόσ από τα αναγκαία ςχολικά είδθ 

για το θμεριςιο πρόγραμμά τουσ, δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο μπάλεσ, παιχνίδια, πολφτιμα 

αντικείμενα, τιμαλφι ι άλλα υλικά. Επίςθσ εντόσ του ςχολικοφ χϊρου οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν 

κινθτά τθλζφωνα, ταμπλζτεσ, “ζξυπνα” ρολόγια χειρόσ και οποιαδιποτε άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι ι παιχνίδι 

που διακζτει ςφςτθμα καταγραφισ και επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου. Επιτρζπεται θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου 

για ιατρικοφσ λόγουσ, κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ και ςε περιπτϊςεισ δραςτθριοτιτων που επιβάλουν 

τθ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων, πάντα με εποπτεία εκπαιδευτικοφ. Κάκε παρζκκλιςθ από τα ανωτζρω αποτελεί 

αντικείμενο παιδαγωγικοφ ελζγχου. 

Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ Δεδομζνων 

τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, 

επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

΢ε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων όλο το εκπαιδευτικό και βοθκθτικό 

προςωπικό, οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 

αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, κτλ για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν 

αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

Σο ΢χολείο ζχει προβεί  ςτο «΢χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ΢ειςμικοφ Κινδφνου ςτθ 

ςχολικι μονάδα» που βρίςκεται ςτθ ςχετικι ςελίδα Ο.Α.΢.Π. Θ Διευκφντρια του ΢χολείου ςε ςυνεργαςία με τον 

ςφλλογο διδαςκόντων, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που 

προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνονται οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων 

αυτϊν. Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ ςειςμοφ ι άλλων φυςικϊν καταςτροφϊν, οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν 

αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ αλλά παραδίδονται ςτουσ γονείσ. 

1.7. Απουςίεσ μαθητϊν 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα Νομοκεςία, είναι υποχρεωτικι. Οι μακθτζσ τθροφν το 

ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ. Ιδίωσ τθροφν τθν ϊρα ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ 

εκδιλωςθσ (εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, παρελάςεισ, εκπαιδευτικζσ εξορμιςεισ, εκδρομζσ κ.ά.). Για τθν τακτικι 

παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν ευκφνονται εξ ολοκλιρου οι κθδεμόνεσ τουσ.Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το ΢χολείο για τθν απουςία των παιδιϊν τουσ.Θ απουςία τουσ από 

τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα 
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κ.ά.). ΢ε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ απουςιάηει, πρζπει να ενθμερϊνεται ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ για το λόγο 

τθσ απουςίασ και όταν θ απουςία είναι πολυιμερθ ι επαναλαμβανόμενθ ενθμερϊνεται και θ Δ/νςθ του 

ςχολείου. 

1.8. Αποχϊρηςη μαθητϊν/τριϊν-Αποχϊρηςη μαθητϊν/τριϊν (Ολοήμερου Προγράμματοσ) - Αποχϊρηςη 

κατά τη διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν πραγματοποιείται με τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου τθσ τάξθσ. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν και παραμζνουν ζξω 

από τθν είςοδο του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Όςοι από τουσ μακθτζσ και τισ 

μακιτριεσ αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία γονζων/κθδεμόνων, ζχουν ςυμπλθρϊςει   υπεφκυνθ διλωςθ. 

Δεν επιτρζπεται θ πρόωρθ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν, χωρίσ άδεια, πριν από τθ λιξθ των 

μακθμάτων. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 

αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια για να παραλάβει το παιδί του/τθσ, εφόςον 

αυτό είναι ανιλικο, και το παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ αυτό. Επιπλζον καταγράφεται το γεγονόσ και ςτο Θμερολόγιο ΢χολικισ Ηωισ. 

 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν από το ςχολείο, υπό τθν εποπτεία των εφθμερευόντων, γίνεται ωσ εξισ:  

► ΢το τζλοσ του εξαϊρου, ςτισ 13:15 οι μακθτζσ των Αϋ, Βϋ Γϋ, Δϋ, Εϋ & ΢Σϋ τάξεων που ολοκλθρϊνουν το 

πρόγραμμά τουσ ςυνοδεφονται ςτθν ζξοδο από τουσ εκπαιδευτικοφσ που διδάςκουν τθν τελευταία ϊρα. Οι 

μακθτζσ που μεταφζρονται με λεωφορεία παραμζνουν ςτο χϊρο του ςχολείου μζχρι τισ 13.45. 

► ΢το τζλοσ του ολοιμερου προγράμματοσ οι μακθτζσ που είναι εγγεγραμμζνοι ςε αυτό αποχωροφν ςτισ 14.55 

από τθν κεντρικι είςοδο όπου τουσ ςυνοδεφει ο υπεφκυνοσ εκπαιδευτικόσ. 

 

2. ΢υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

2.1. ΢υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν – Παιδαγωγική διαχείριςη 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ΢χολείου, τουσ όρουσ τθσ 

ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ΢χολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι 

περιουςία, ςτον ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια δυςχεραίνουν τθν αποτελεςματικότθτα τθσ εκπαιδευτικισ 

διαδικαςίασ και αντιμετωπίηονται με γνϊμονα παιδαγωγικζσ αρχζσ, διαδικαςίεσ ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ 

και ςτρατθγικζσ ςυμπερίλθψθσ. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ  

●Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

●Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του ΢χολείου κι ενδιαφζρονται για το ςχολικό 

κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επιπλζον, δεν καταςτρζφουν τα ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από 

τθν πολιτεία.  

●Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι).  
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●Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ςυηθτϊντασ άμεςα και ειρθνικά με αυτόν 

που ζχουν τθ διαφορά ι απευκυνόμενοι ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτθ Διευκφντρια.  

΢τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ ΢χολείου ακολουκοφν τουσ 

ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια.  

Γενικά, οι  μακθτζσ/ιτριεσ οφείλουν  να ςυνεργάηονται  με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ/τισ 

ςυμμακθτζσ/ςυμμακιτριζσ τουσ και να επιλφουν τισ όποιεσ διαφορζσ προκφπτουν μζςα από διάλογο, ςε κλίμα 

αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ανοχισ και αλλθλοκατανόθςθσ.  Ο ανταγωνιςμόσ και θ επικετικότθτα αποτελοφν ςτοιχεία 

μθ αποδεκτά ςτο ςχολικό περιβάλλον. Απεναντίασ καλοφνται να αναπτφξουν  τθν ευγενι άμιλλα, τθ 

διαλλακτικότθτα, τθν ενςυναίςκθςθ και τθν αποδοχι ςτθ διαφορετικότθτα. 

Σα παιδαγωγικά ηθτιματα που προκφπτουν αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με 

τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ Σάξθσ , τθ  Διευκφντρια , τον ΢φλλογο Διδαςκόντων, τθ ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ ΠΕ70  1θσ-

3θσ  Ενότθτασ Ν. Φκιϊτιδασ, και ενδεχομζνωσ κεςμοκετθμζνουσ φορείσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ 

δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ΢ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, 

λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι 

ςτρατθγικζσ διαχείριςθσ προςαρμόηονται ανάλογα με τθ φφςθ και τθ μορφι του ηθτιματοσ, τα ιδιαίτερα 

χαρακτθριςτικά και τισ ικανότθτεσ των εμπλεκομζνων.Οι γονείσ ενθμερϊνονται από το ΢χολείο για τθν όποια μθ 

αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και οφείλουν  να  ςυνεργαςτοφν   με το ςχολείο ι και με τουσ εκάςτοτε 

ειδικοφσ(π.χ. παιδοψυχολόγουσ) για τθν εξομάλυνςθ τζτοιων ςυμπεριφορϊν. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-

γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ για το καλό των παιδιϊν. 

Αν θ ςυμπεριφορά του/τθσ μακθτι/τριασ αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ  κανονιςμοφ του 

΢χολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και τθσ 

παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του/τθσ. 

3. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και ΢χολικοφ εκφοβιςμοφ 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και 

αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του 

κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ 

προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του ΢χολείου με τθν οικογζνεια. 

Για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ ΢χολικισ Βίασ/Εκφοβιςμοφ:  Οι εκπαιδευτικοί εξθγοφν ςτουσ 

μακθτζσ τθν ζννοια και το περιεχόμενο των Δικαιωμάτων του Παιδιοφ, ζτςι ϊςτε να κατανοοφν τθν αξία του 

ςεβαςμοφ ςτθ ηωι τουσ. Δίνουν ζμφαςθ ςτθν κατανόθςθ όλων των δικαιωμάτων και ςτθν προςεκτικι ςτάκμιςι 

τουσ όταν αυτά ςυγκροφονται, ιδίωσ δε ςτα δικαιϊματα του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ, τθσ ελεφκερθσ 

ζκφραςθσ τθσ γνϊμθσ, εφόςον δεν προςβάλλει δικαιϊματα άλλων, ςτο δικαίωμα προςταςίασ από κάκε μορφι 

ακζμιτθσ διάκριςθσ (λόγω φφλου, καταγωγισ, εμφάνιςθσ, κοινωνικισ προζλευςθσ κλπ) και βίασ, ςτο δικαίωμα 

ςτθν εκπαίδευςθ, ςτθν προςταςία τθσ ιδιωτικισ ηωισ και των προςωπικϊν δεδομζνων, ςτο δικαίωμα πρόςβαςθσ 

ςτθν ενθμζρωςθ, κ.λ.π. Ακόμθ, βοθκοφν τουσ μακθτζσ ςτθν επικοινωνία και ςτθ ςυνδιαμόρφωςθ κανόνων, που 

να διζπουν τισ ςχζςεισ τουσ και τρόπων επίλυςθσ ςυγκροφςεων και αντιμετϊπιςθσ επικετικϊν-βίαιων 
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ςυμπεριφορϊν. Διατθροφν διακριτικι επικοινωνία και ςυνεργαςία με τουσ γονείσ των μακθτϊν, ανάλογα με τθν 

θλικία και τθν ωριμότθτά τουσ, όχι μόνο ωσ προσ τθν μακθςιακι πρόοδό τουσ, αλλά και ωσ προσ τθν γενικότερθ 

ςυναιςκθματικι κατάςταςθ και εξζλιξι τουσ. Σζλοσ, αξιοποιοφν ςτο δυνατό βακμό τισ υπθρεςίεσ και τα 

προγράμματα των Διευκφνςεων Εκπαίδευςθσ, του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α, των ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ, τθσ Ε.Δ.Ε.Α.Τ. κλπ. όπωσ ςτθν 

ιςτοςελίδα  stop-bullying (http://stop-bullying.sch.gr/praksi) 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι 

πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/).  ΢τθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν 

πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να 

υποβάλλουν αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και 

Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των 

περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55). 

 Αποδζκτεσ – υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ των αναφορϊν για περιςτατικά 

εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται ψθφιακά είναι θ Διευκφντριακαι μία εκπαιδευτικόσ που 

ορίηεται για τον ςκοπό αυτό. 

Οι αρμοδιότθτεσ και τα κακικοντα των υπεφκυνων αποδεκτϊν αναφορϊν ςτθ ςχολικι μονάδα και των 

τετραμελϊν ομάδων δράςθσ ςτισ Διευκφνςεισ Εκπαίδευςθσ ορίηονται ςτθν υπ’ αρικμ. 36421/ΓΔ4/8-4-2024 Τ.Α. (Β’ 

2177). 

4. ΢χολικζσ Εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ 

4.1. Ενδοςχολικζσ  εκδηλϊςεισ  

Σο ΢χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων και δραςτθριοτιτων, εντόσ και εκτόσ ΢χολείου που ςτόχο 

ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, και γι’ αυτό είναι αναγκαίο να υπάρχει ςτθν αρχι του ςχολικοφ 

ζτουσ ςχεδιαςμόσ που κα λαμβάνει υπόψθ παιδαγωγικά κριτιρια. Θ διοργάνωςθ ενδοςχολικϊν εκδθλϊςεων ι 

ςυνακροίςεων που ςυνδζονται με ευρεία προςζλευςθ γονζων/κθδεμόνων κα πραγματοποιοφνται ςτο πλαίςιο 

που κα κακορίηεται από τισ ιςχφουςεσ κάκε φορά νομοκετικζσ διατάξεισ . 

Οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα ςυνιςτάται να λαμβάνει 

υπόψθ τισ ιδζεσ, τισ κλίςεισ και τα ενδιαφζροντα των μακθτϊν κακϊσ με αυτόν τον τρόπο όχι μόνο    κα 

ςυγκεντρϊςει τθν προςοχι τουσ αλλά κα καταφζρει να προβάλει και τισ ιδιαίτερεσ ικανότθτζσ τουσ. 

Ο οριςμόσ τθσ ϊρασ, τθσ διάρκειασ και των παρευριςκόμενων ςε ςχολικι εκδιλωςθ είναι κζμα του 

΢υλλόγου Διδαςκόντων. Κατά τθν τζλεςθ των ςχολικϊν εκδθλϊςεων, ςτθν Αίκουςα Εκδθλϊςεων  του ςχολείου, 

τόςο οι μακθτζσ όςο και οι υπόλοιποι παρευριςκόμενοι κα πρζπει να δείχνουν με τθ ςυμπεριφορά τουσ ότι 

ςζβονται τθν προςπάκεια των μακθτϊν και των εκπαιδευτικϊν. 

4.2. ΢χολικζσ εκδρομζσ 

Για το ςχολικό ζτοσ 2025-2026 κα διοργανωκοφν  εκδρομζσ και εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ με τιρθςθ όλων 

των μζτρων. Ενθμερϊνονται οι γονείσ/κθδεμόνεσ, ζγκαιρα, κατακζτοντασ ενυπόγραφθ Τπεφκυνθ Διλωςθ για τθ 

ςυμμετοχι τουσ ι όχι. Κατά τθ διάρκεια εκπαιδευτικισ επίςκεψθσ, οι μακθτζσ/τριεσ και ςφμφωνα με τισ 

http://stop-bullying.sch.gr/praksi
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παραπάνω προχποκζςεισ, ςυμμετζχουν ς’ αυτιν, υπακοφουν ςτουσ ςυνοδοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια 

και ευπρζπεια.  

5. ΢υνεργαςία  ΢χολείου - Οικογζνειασ - ΢υλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

Σο ΢χολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τθσ μακιτριασ, με τον 

΢φλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ. 

Αναγνωρίηοντασ τθ ςθμαςία τθσ αμφίδρομθσ επικοινωνίασ μεταξφ ςχολείου και οικογζνειασ προςφζρει τθ 

δυνατότθτα τακτικισ επικοινωνίασ μεταξφ γονζων και εκπαιδευτικϊν. 

● ΢τθν αρχι κάκε ςχολικοφ ζτουσ. ΢το ξεκίνθμα τθσ ςχολικισ χρονιάσ πραγματοποιείται ςυνάντθςθ γονζων 

- δαςκάλων ςε επίπεδο τάξθσ κατά τθν οποία οι γονείσ ενθμερϊνονται για τθ διδακτικι πράξθ, τθν οργάνωςθ τθσ 

τάξθσ και για κζματα ςυναφι με τθ λειτουργία του ςχολείου.  

●Εβδομαδιαία τθλεφωνικι επικοινωνία γονζων- δαςκάλων. Γονείσ και διδακτικό προςωπικό ςυνομιλοφνε 

τθλεφωνικά ςε θμζρεσ και ϊρεσ που ζχουνε ορίςει οι εκπαιδευτικοί. 

● Μθνιαία δια ηϊςθσ ςυνάντθςθ. Οι γονείσ μποροφνε να ςυναντιςουνε τθν πρϊτθ εβδομάδα του μινα δια 

ηϊςθσ τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων για ενθμζρωςθ. Οι θμζρεσ ενθμζρωςθσ ζχουνε αναρτθκεί ςτθν ιςτοςελίδα 

του ςχολείου Ημζρεσ ενημζρωςησ 

● Μετά το πζρασ κάκε τριμινου. Οι γονείσ, με το πζρασ κάκε τριμινου, ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο των 

παιδιϊν τουσ  από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ.  

●Ειδικι ενθμζρωςθ γονζων. ΢ε ειδικζσ περιπτϊςεισ αν δθμιουργθκεί ζνα κζμα το οποίο ςχετίηεται με ζνα 

ςυγκεκριμζνο μακθτι, ο πρϊτοσ που ενθμερϊνεται είναι ο γονζασ - κθδεμόνασ, ο οποίοσ με τθ ςειρά του κα 

πρζπει να ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

       ● Θλεκτρονικι και ζντυπθ ενθμζρωςθ. Σο ΢χολείο επικοινωνεί με τουσ γονείσ με επιςτολζσ θλεκτρονικά για 

εκπαιδευτικά, διοικθτικά και λειτουργικά κζματα. 

Οι γονείσ- κθδεμόνεσ εγγράφουν τον μακθτι ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν ςυχνά με το διευκυντι και με 

τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, παρακολουκοφν με ενδιαφζρον τθ φοίτθςθ, το ικοσ και τθ ςχολικι επίδοςθ και 

ενθμερϊνουν υπεφκυνα το ςχολείο για όλα τα ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με το μακθτι και επθρεάηουν τθ 

ςυμπεριφορά του ςτο ςχολείο. 

  Οι γονείσ οφείλουν: 

 ● Να είναι ιδιαίτερα προςεκτικοί με τισ απουςίεσ των παιδιϊν τουσ από το ΢χολείο και να τισ επιτρζπουν 

μόνο ςε περίπτωςθ αςκζνειασ ι μεγάλθσ ανάγκθσ. 

●Να προςζρχονται  ςτο τζλοσ κάκε τριμινου, κατόπιν πρόςκλθςθσ από το ςχολείο, για τθν παραλαβι του 

ελζγχου προόδου και για ενθμζρωςθ. 

● Να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ ςε ζντυπθ μορφι αλλά και 

να παρακολουκοφν το θλεκτρονικό τουσ ταχυδρομείο και τθν ιςτοςελίδα , Δημοτικό ΢χολείο Κάτω Σιθορζασ ϊςτε 

να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου.  

● Να γνωςτοποιοφν ςτον/θν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου κάκε  

ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του παιδιοφ τουσ.  

https://www.dsktithoreas.gr/tpost.aspx?Id=33&mId=616
mailto:https://www.dsktithoreas.gr/
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 ● Να ενθμερϊνουν πρϊτα τον/τθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και ζπειτα τθν Διεφκυνςθ του ςχολείου 

για κάποιο ςοβαρό κζμα που τουσ απαςχολεί ςε ςχζςθ με το παιδί τουσ που ζλαβε χϊρα ςτο ςχολείο και το οποίο 

μπορεί να μθν ζχει υποπζςει ςτθν αντίλθψθ των εκπαιδευτικϊν. 

Δεν επιτρζπεται ςε κανζναν από τουσ γονείσ - κθδεμόνεσ και, γενικότερα, ςε κανζνα ενιλικο άτομο να 

νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί παιδί ςτο χϊρο του ςχολείου.  

Όταν υπάρχει οποιοδιποτε πρόβλθμα, αυτό ςυηθτείται πρϊτα με τον/τθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό και 

ςτθ ςυνζχεια με τθν Διευκφντρια του ΢χολείου, θ οποία κα πράξει τα δζοντα. 

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ απουςίεσ, κακϊσ και 

τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «eParents» 

(https://eschools.minedu.gov.gr/login). Επιπλζον, ζχει δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι 

καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/).΢τθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, 

κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν.Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ 

δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ 

Δθμόςιασ Διοίκθςθσ (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

 

5.1. Ο ρόλοσ του ΢υλλόγου Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε ΢χολείου ςυγκροτοφν τον ΢φλλογο Γονζων & 

Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου. Ο ΢φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθ ςυλλογικι 

ζκφραςθ τθσ άποψθσ των γονζων και κθδεμόνων των μακθτϊν. Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και 

δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ προκειμζνου 

να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

6. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου (εςωτερικοφ- εξωτερικοφ) 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ΢χολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ 

μακθτζσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι των  αικουςϊν, του 

αφλειου χϊρου,  κ.λπ. διαμορφϊνουν ζνα ελκυςτικό χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι 

του παιδιοφ. Φκορζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ΢χολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 

δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά καλλιεργοφν ςτον μακθτι τθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ 

περιουςίασ.  

΢ε περίπτωςθ που μακθτισ προκαλζςει άκελά του υλικι φκορά ςε περιουςία του ςχολείου, καλείται ςτο 

γραφείο του Διευκυντι προκειμζνου να ςυηθτθκεί το ςυμβάν. ΢ε περίπτωςθ που μακθτισ προκαλζςει θκελθμζνα 

και/ι κατά ςυρροι φκορζσ ςε περιουςιακό ςτοιχείο του ςχολείου, ενεργοποιείται ο μθχανιςμόσ αντιμετϊπιςθσ 

παραβατικισ ςυμπεριφοράσ και το ςχολείο ζρχεται ςε ςυνεννόθςθ με τουσ γονείσ για να καλφψουν το κόςτοσ 

αποκατάςταςθσ τθσ ηθμιάσ. 

Σο ΢χολείο ςυναινεί πάντα ςτθν παραχϊρθςθ των χϊρων του ςε ϊρεσ εκτόσ ωραρίου λειτουργίασ του για 

τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων ι δραςτθριοτιτων από το ΢φλλογο Γονζων ι άλλουσ τοπικοφσ φορείσ με τθν 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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προχπόκεςθ ότι τθροφνται όςα προβλζπει θ ςχετικι νομοκεςία και υπάρχει ζγκριςθ τθσ παραχϊρθςθσ του χϊρου 

από τθν αρμόδια δθμοτικι αρχι. 

7. Ανατροφοδότηςη – προτάςεισ βελτίωςησ 

 Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ του/τθσ Διευκυντι/ντριασ-

Προϊςταμζνου/θσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του ΢υλλόγου Διδαςκόντων (10/14-

10-2025, Θζμα 4ο)  των μελϊν του Διοικθτικοφ ΢υμβουλίου του ΢υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, κακϊσ και 

εκπροςϊπου του οικείου Διμου. 

Θ τιρθςι του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο 

ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί 

προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ΢χολείου. Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον 

Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια του ΢χολείου και τον ΢φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν, κακϊσ και από τθ ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ 

παιδαγωγικζσ αρχζσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ, 2025-2026. Ο κανονιςμόσ 

ανακοινϊνεται ςε όλουσ τουσ γονείσ των μακθτϊν, προσ ενθμζρωςθ τουσ και κα αναρτθκεί ςτθν ιςτοςελίδα του 

ςχολείου https://www.dsktithoreas.gr 

 

Κ. Σιθορζα, 15/10/2025 

 
Η Διευθφντρια τησ ΢χολικήσ Μονάδασ 

 
 
 

                                                                                                                                                  Αθηνά  Θαναςιά 
 

Εγκρίνεται 

Η  ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςησ Παιδαγωγικήσ  
Ευθφνησ 

 

 
 

Ζοφνη  Ευαγγελία 
Λαμία,  

 

Ο  Διευθυντήσ Εκπ/ςησ Π.Ε Φθιϊτιδασ 

 
 
 
 
Δρ. Γκοφμασ Ευθφμιοσ 

 
Λαμία, 

 
 
 
 
 

https://www.dsktithoreas.gr/
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